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Řešíme dosazovací metodou
1. z lineární rovnice si vyjádříme libovolnou jednu neznámou

2. dosadíme do kvadratické rovnice

3. vyřešíme kvadratickou rovnici

� 2 kořeny ⇒ 2 řešení
– dopočítáme vyjádřenou neznámou z lineární rovnice 

pro oba kořeny

� 1 kořen ⇒ 1 řešení
� žádný kořen ⇒ soustava rovnic nemá řešení



Příklad 1) x2 – y2 = 9
2x - y = 6

y = 2x - 6

x2 – (2x – 6)2 = 9

x2 – 4x2+24x – 36 = 9

-3x2 + 24x – 45 = 0 /: (-3)

x2 – 8x + 15 = 0

dosazení za 

y
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x1 = 5

y1= 2.5 - 6 = 4 y2 = 2.3 – 6 = 0

x2 = 3

ŘEŠENÍ: [5, 4]  a [3, 0]



Příklad 2)
� − � = 5

									�� = −6

Z první rovnice vyjádříme x:
															� = 5 + �

Dosadíme do druhé rovnice za x:
					 5 + � ⋅ � = −6

										5� + �
 = −6

�
 + 5y + 6 = 0

Počítáme kvadratickou rovnici přes diskriminant nebo 
rozkladem: ( zde je snazší varianta rozkladem)

								�
 ⋅ �
 = 6			 ∧ 				�
+�
 = −5

											⇒ �
 = −3															�
	 = −2

Dopočítáme x:
�
 = 5 + −3 = 5 − 3 = 2

�
 = 5 + −2 = 5 − 2 = 3

Závěr: Řešením jsou dvě dvojice
�;−� ;	 �;−�



Příklad 3)
�
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																																						� − � = − 2 ⇒ x = y − 2

y − 2
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− 4 ⋅ 2 ⋅ 1 = 4 ⋅ 2 − 8 = 0 ⇒ 1	ř�š��í
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Závěr: Řešením je jedna dvojice �; � 
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Příklady na procvičení:
1)			� + � = 8

�� = 12																	 6; 2 ;	 2; 6

2) 	�
+� 
 = 74

					3� − 2� = 1																		 5; 7 ;	 −
59
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3) �
 + �
 = 25

					4� + 3� = 25																		 4; 3

4) 	4� � − 1 = �


					2� + � − 1 = 0																	��$á	ř�š��í


